

# Független Magyarország



Egy szám  
**100**  
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefonszáma: 185.

Felülsz szerkesztő:  
**FODOR KÁROLY**  
Helyettes szerkesztő:  
**JEGESS JÓZSEF**

Előfizetési árak:  
Egy hóra — — — — 2000 K  
Negyedévre — — — — 5000 K

Egy szám  
**100**  
korona

## Szent István napi kormány.

Budapest A Szent István napi kormányon részt vesz a Kormányzó, a Kormány, a parlament és az egész hivatalos világ, a vármegyei és városi törvényhatóságok.

## De Valerát nem állítják haditörvényszék elé.

Berlin. De Valerát, az ir szabadság állam vezérét nem állítják haditörvényszék elé. Az ir mozgalom irányítóját egyelőre internálai fogják és meddig nem bocsátják szabadon, amíg veszedelmes jelent a szabad állam számára.

## A hamburgi kikötő- munkások beszüntették a sztrájkot.

Hamburg. A kikötő-munkások bizalmi férfai tegnap gyűlést tartottak, melyen a többség úgy döntött, hogy a munkát újra felvesszik. Az uszálygázósok személyzetét ismét hajóra szállt a hajógyárakban még bizonytalan a helyzet.

## Eger meg akarja fosztani mandátumától képviselőjét.

Budapest. Egerből jelentik: Erős mozgalom indult meg az iránt, hogy Nagy János egység s parti képviselőt szőlítsék fel, hogy mandátumáról mondjon le és új választás alá vesse magát. Nagy János keresztény szocialista programmal került a nemzetgyűlésbe, később a diszidenssekhez csatlakozott, majd belépett az egységes pártba. Először politikai elvekhez való hűtlensége keltette válsztó kerületében a mozgalmat életre, mely hűtlenségét legutóbbi indemaitasi beszéde dokumentálta.

## Keresik Radicsot.

Zágráb. Az igazságügyminiszter aláírta a belgrádi szkupstina ismert határozatát, melynek értelmében Radicsot a bíróságnak szolgálják ki. A zágrábi rendőrség utasítást kapott, hogy nyomonza ki Radics holtétét és közölje vele a szkupstina határozatát. Lazarevics Lázó belügyminiszteri osztálytanácsos Bécsbe utazott, hogy megvizsgálja Radics külföldi tartózkodásáról szóló híreket. A Bács megyei Napó c. szabadkai lap értesülése szerint Radics Szabadkán magyarnyelvű lapot szándékozik indítani.

## Gömbös nyilatkozik.

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula a Balla Aladár-ral folytatott tárgyalásairól a következőképpen nyilatkozik: Megbízható forrásból arról informálnak, hogy bizonyos politikai körök olyan híreket terjesztenek rólam, hogy én háborús célokat követnék és az én személyem Közép-Európa békejéért veszélyeztetné. Gömbös ez ellen tiltakozik és felel, hogy Bethlent felszólította,

tegye meg a szükséges lépéseket, hogy ne informáljak személyéről hamis szinben a külföldet. Nyilatkozik a további részében kijelentni, hogy várja a kormánypárt ellentámadását és kilátásba helyez új politikai harcokat úgy a részvények ügyében, mint a földreform novella terén. A földreform novella javaslatnál Eckhardt Tibor lesz a fajvédők vezér-szónoka.

## A kisántant pénzügyi diktátort követel a magyar külföldi kölcsön ellenőrzésére.

Prágából jelentik: A cseh kormányhoz közelálló prágai lapok megbízható diplomáciai forrásból vett értesülésként a következő feltűnést keltett hírt közlik: „Bethlen István magyar miniszterelnök élénk társulati összeköttetésben áll Benes külügyminiszterrel a mielőbbi találkozás időpontjának és helyének meghatározása céljából. Így minden valószínűség szerint a két állam férfiú Püstyénben fog majd találkozni.

A találkozás tárgyalásainak anyagát illetőleg Bethlen késznek nyilatkozott arra, hogy a kisántant részéről speciális bizottság ellenőrizze a kölcsön felhasználását. Ez az ausztriai miniszterint egy semleges pénzügyi világszaktekintély áll majd a Magyarország pénzügyeit

ellenőrző bizottság élére, akinek személyében is megtörtént a megállapodás, amennyiben a magyar kormány erre a tisztségre Lord Morris Rothschildot, a londoni pénzarisztokratát hívja meg, akinek a diktátorságot már fel is ajánlották.

## A jugoszláv kormány és az idegen állam- polgárságu állami tisztviselők.

Belgrádból jelentik: A mindintább fokozódó munkanélküliségre való tekintettel a legutóbbi minisztertanácsban radikális megoldásra határozta el magát a kormány. Megbizta a kereskedelmi minisztert, hogy rendeleti engedéllyel az idegen alattvalókat az állami szolgálatból és helyükbe jugoszláv állampolgárokat alkalmazzon.

## Zürichi nyitás: Budapest 003<sup>1/2</sup>

### Elmarad a daloskör hangversenye.

A Bajai Daloskör Szent István napján nagyszabású hangversenyt kíván rendezni. A rendezőség minden előkészületet megtett, hogy hangversenye úgy sikerüljön, mint anyagilag sikeres legyen. A meghívó plakátok már meg is jelentek és megállapították a belépő díjakat is. A daloskör azonban az utolsó pillanatban, ma meggondolta a dolgot és lefújta a hangversenyt. Nem tartja meg. A visszavonásnak súlyos oka van. A belügyminiszter rendeletben újra szabályozta a táncmulaiságok rendőrségi ügyeleti díját. Tegnap é tesítették a daloskört, hogy az ügyeleti díj 45 800 korona, a bélyeg 300 korona és ezenkívül a városnál 6000 korona fizetendő szegény alapra. A Daloskör nem számított ilyen nagy kiadásokra és így nem is szabta ehhez mértékben a belépő díjakat. Minthogy ilyen formán nem bírja kihozni a költségeket, kénytelen a hirdetett előadást elhalasztani.

Az ügyeleti díjakra nézve felvilágosítást kértünk a rendőrségtől, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a belügyminiszter rendelete augusztus 15-ével állapította meg az új ügyeleti díjakat. A rendőrség a legalsó díjat állapította meg a Daloskör részére. Egyébként a belügyminiszteri rendelet az ügyeleti díjat szinhez, rendezés kabaré és mozi részére jóval mérsékeltebb ügyeleti díjat állapított meg.

A rendőrség természetesen nem tehet egyebet, mint a belügyminiszter rendeletét tartja be, Ettől semmi esetben sem térhet el, még a legjobb akarat mellett sem.

### Jegyzetek és megjegyzések

**A nyers cukor árát**  
Csehországban 25 százalékkal lecsökkenték. Ezt olvastuk az egyik újságban, de nyomban a kezünkbe került a másik újság, amely már azt a kedves hírt hozza, hogy a cukor árát természetesen felemelik. Azt mondja az újság, hogy 5500 koronától 7000 koronáig drágul a cukor. A két hír kúszt nem találjuk az összehangoltságot, de bizonyos, hogy cukrot ebben már csak milliárdosokat...

**Az iskola** is a fényűzési cikkek közt emelkedett. Szegény ember nem igen taníttathatja a gyermekeit. Egy esztendői jövedelme nem lesz elegendő iskolaszámokra.

**Befejezéshez** közeledik a vármegyeháza pompás katedrális palotája. A város díszese lesz az a nagyserű épület. Milyen jó, hogy a megyei alispán nemcsak becsület, hanem teljes energiával osztozik rajta.

**Örökös, kifoghatatlan** téma ez városban a toronyóra megőrzésének problémája. Mi nem vagyunk erre az egyre ráerőszakolva. Van minélünk bőven téma. Ami van és ami sincsen. Por, pisztos uccák, gáz és villany (és a kettő sincs) rossz kukorica, városi hírdő, színház (ami a színház mince) és városfejlesztés (amiről szintén csak beszélnek). No lám, mi nem vagyunk kivárák. Az újság válogathat a sok reményben.

**Adtunk szubvenciót** a színháztársulatnak egészen csinos összegben. Persze aztán abban a tudásban, hogy lassú és megint miniatűrű. Tévdenél. Nem lesz Talán addig nem lesz, amíg színházat nem építünk. Ha így van, akkor elgáts látnak a generáció már mást, mint a tizedes előadás.

**Tíz napig** nem lesznek érdekesek a fővárosi lapok. A képviselő úr az elmentek pihenés. Az ország belezárásába úgy belefértek, hogy ezáltal pihenésére szorultak. Csak a fájvédők nem pihennek. Azok hiát építettek a kormánybiztosi szék felé. Azt hisszük az a hűdőlőtt be fog omlani.

### A város kukoricája. Árulják a megromlott kukoricát.

Amikor az elmúlt télen és tavasszor érdeklődünk a város kukoricája iránt, azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy

— Nincs a kukoricával semmi baj. Mind a r. adben var. Még örömet látunk a kukoricából.

Hát tényleg a kukoricával minden semmi baj sem Vessék. Vessék nagyban és kicsinyben, ahogy kapják. A tavasszor ugyan kiárák a kukoricát fűszereknek, kicsinyben és nagyban, de nem kellett az senkinek, se kiesniek, se ugyebár. Azt mondták, hogy nem kell a város romlott kukoricája, amikor amúgy is kapunk rendes, jó kukoricát ugyanahonnan az úrbán. A kukorica nem kellett senkinek, de a város alkalmavoltai sürgették a kukorica járandóságukat. Hát amikor már nagyon a hőszere égött a dolog és a kukoricát sehogyan se lehetett értékesíteni, töltöztesen akkor volt a választás először is, a

tanács a legesze a sürgős tisztviselőknak a kukorica pánt.

Később melett a nyár, itt vagyunk már közvetlen az ősszel és a kukorica még mindig nagy részben megvan. Felajánlották a kukoricát ipari célokra, de azért olyan alacsony árat kínáltak, hogy nem lehetett odaadni. A kukorica értékesítésében a városban fogynak és a kukorica ára egyre feljebb, magasabbra húzódik. A városra tehátiban felvő kukorica, csakérők véleménye szerint, diszponálására ugyan nem alkalmas, de jó látármányosásra. Így történik meg, hogy a város kukoricája iránt most egyszerre nagy leti fuvaros körökben az érdeklődés. A város eladja a kukoricát, ha nem is a mai pincéon, de legalább nem kell még egyszer végig teleíteni. Most már csak azt kell remélni, hogy az idei kukoricatermés jobb lesz, mint volt a tavalyi.

### Sugovica és Vodica.

— Második közlemény. —

Ezek után késsük, hogy honnan eredhet és mit lehet a szó „Sugovica“?

Előre kijelentem hogy hajlandó vagyok elfogadni azt a kis mondát, a mely arról szól, hogy Sugó Vica (Victoria) leány nevéből ered a ki magát ebbe a visbe öte. Így a szónak teljesen magyar eredete, magyar érteleme és kültői keletkezése volna.

Lehet azonban más- és többféle magyarázatot is adni a szónak.

A szó Vodica és az az etimológiai tény, hogy most is vannak és voltak Bejantsk és környékének szlovák lakosai is, het is nejtett valak, hogy Sugovica szó csakugyan szlovák szó és talán ugyanazon néptől keletkezett, a melytől a Vodica szó is. Ebben az esetben azonos a szó a szlovák szlovák „Souchovica“ a magyarban azaz azaz kicserélt patakot jelent. De jelenben azt is, hogy azaz, azaz leveles, lecsapoló patak.

A Duna áradásai jobbról-balról macarokat hagynak hátra, azaz is inkább, mer. Koppánytól kezdve Baja felé, alacsony a

part. Mikor az áradás visszavonul, vagy végkép elmúlik, a macarok, lápok lassosokán lecsúsznak a a szivárgás irányba lassosokán medret csinál megkényszerít a víz folytat. a macarok kizáródnak, majd a patak lecsúszad a víz mékkül marad a meder.

Igy kaphatta a kizáródt meder a szlovák, szerítő, azaz leveles, lecsapoló „Souchovica“ nevet, amely szóból aztán a magyar a női lágyabban hangzó Sugovica szót csinálta. Hasonló eszaki részében nyugainak és keletnek a szlovák lakta vidéken sok ilyen, vögyet találunk, amelyek neve „Souch dolina“ azaz szlovák, vízelen vögy. A szó „Souch“, meccsok tárgyat hangszókat jelentő szókészlet is gyakori a szlovák nyelvben. Ha pedig a magyar nyelvnek átalakító, kacsintó ereje, amellyel idegen szót, köztöcsen földrajzi nevek: birt és birt átalakítani magyar hangszókká, nem csodálhatjuk, hogy a Souchovicából Sugovica csinált. Itt még arra is gondolhatunk, hogy a Sugovica szó teljesen magyar származású szó. Jelenthetne valamikor a „Zugó viz“ et, Zugovis — Sugovica.

A Duna áradásakor sug, ha pedig egy egy oldal csak-dát, egy gy kis árkot talál, akkor harsogva, szava hűmpöyög be és abban tovább siet a támadt a sugó patak, Zugovis — Sugovica.

Még egy körülményből lehetne esetleg a szót lezármasztani

Baja városában és környékén a török uralom megszűnése után németek telepedtek meg. Maga Baja szó is alka maant a Bay, Eukit öböl szótól származik. Hiss tudjuk, hogy a Duna valamikor messze nyugaton, a látható erdőn a hűmpölygött, a mostani medrén innen egy elkanyarodással egy kis melege, amely Bajant öblöt képezte folyt a Szarvas és Bat Monostor irányában.

Ennek a hajdani öbölnek a beveződése lehetett az a görbülő mélyedés, amely a Nemzeti Szálló mögött látható. Baja tehát assint mondám, Bay, Buchtó eredhet. Ép így eredhet a Sugovica is német szóból, t i a Zug Wisze szóból.

Kalocsától kezdve lefelé délnek a Duna baloldalán széles, de igen alacsony völgyelős látképzés, amely pompás rózsa, kaszálókat képez. Még most is tele van a völgy rétekkel, németül „Wiese“ vol.

Ezenek a réteknek telez, nyáron lefolytatuk, lecsúszásuk volt és van, mert a szlovák lakosok velkedik vízben.

Ennek a víznek a lecsapoló sára megakadnak a csaláti szivattyúk, amelyek vastag ömléssel szállítják a rétek alvise a Dunába. Ennek dacára még mindig a rétek felettelen egy ér folydogál és közvetlen Szat. Ittva szlovák folytat, a Duna áradásakor nagyon is megélt és bizony sugra folyt a Dunába a vasuti hid felől. Sok réti ohoson Crandának és Szat. Ittvanak.

Ezek rétek szállításra és tak közvetlen a háború előtt egy levezető csatornát, amely oly széles és oly mély volt, hogy egy pár millióval könnyen lehetne hajószállításra orozva alkalmazni.

A víznek ezt a hajdani lefolytat, vagy lecsúszását az azóta lakó németek Zug Wisze-nek nevezték el szlovák szóval lefolytat, lecsúszás a réteknek magyar értelemben.

Igy könnyen keletkezhetett a Zug-Wiszeből a szó, Sugovica. Hasonló szókészlet a német

## Tüzelőfa vagonféltelben azonnali szállításra

Akác, Gyertyán, Bük és Cser vasuti raktárból, vagy termelő állomásról a legolcsóbb áron kapható: Sándor László fa és szénkereskedőnél. Csépet és Kovácsszék ügyvezetői által kiadott állandó raktár a teher pályaudvaron.

Gyö... fran...  
nyelvi...  
ot va...  
Zag...  
F...  
de el...  
n...  
Sugov...  
...  
a fa...  
Hogy...  
— I...  
A...  
legu...  
szapp...  
tette...  
homlo...  
védel...  
novell...  
ts...  
ben...  
faj...  
meg...  
tan...  
trín...  
lok...  
szék...  
tan...  
szeg...  
Na...  
ism...  
nek...  
hogy...  
Nagy...  
ismer...  
nagy...  
pass...  
egy...  
va...  
be Fe...  
a né...  
nagy...  
fü...  
szlov...  
a köz...  
harm...  
ismer...  
nagy...  
sikma...  
hirtok...  
nagy...  
denik...  
Az ör...  
dát...  
német...  
kéje...  
mind...  
c...  
URA...  
A...  
2...  
C...  
B A

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

# fehér cipők

ugyszintén ráján varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). :-

nyelvben nem ritkák. Szélsőségesen ott van a Zager Sas, Zuztava, a Zagapitise stb.

F. y. a halmán az elmé kedét, de elég be őt ennyi, his csak nemi hozzászólás saart lenni a Szovion és Vod ca megugygyar. stitáshos Joós J

## Beszéljünk a fajvédelemről.

Hogyan cserélnek gazdát a bacsokai földek.

— Levél a szerkesztőhöz. —

A politika taraja hullámai legújában a fajvédelem sines, szappanbuborékos jaszavát vetette fel. Az országos politika homlokterébe helyezték a fajvédelmet és a földbirtokreform novellát Engedje meg igen tisztán a Szerkesztő ur, hogy valamit beszéljek erről a kérdésről. A fajvédelemről és a földbirtok megvásárlásról. Nem álltok fel tanácsokat, nem beszéltek doktrináról és főleg nem politikáról csak emondom azt, amit azelőtt a földművelők beül láttam, tapasztaltam és magamban meggyeztem.

Negyven esztendeje járom, ismerem Felsőbacsát Bicskának azt a részét, amelyet meghegytek nekünk a szerhek. Negyven esztendeje járom és ismerem Bicskát, a meztani kis magyar Bicskát. Eszeről a tapasztalataimról mondok el most egyet. Amikor vagy negyven esztendeje először mentem be Felsőbacsára, ritka volt a német sző. A faluban csak magyar sző lehetett halant. A föld nagyobb része magyar parasztok kezén volt. Ma ugyazero a községnek aráb. Talán egy harmada. Két német családot ismerem. Az egyiknek egy félnegyed telek földje volt, a másikat egy negyed telek volt a birtoka. Ma az egyik felosztott négy fia között a földje. Mindenkire jutott két negyed telek. Az öreg is ugyanezen a garádkodó. Minden szentivási németnek van egy kis földese kéje. Ezt nem lehet elmondani minden magyar parasztra. A csatornyák arábok azt lássan

terjeszkednek Szentiván felé, bérlik Baja földjét és terjeszkednek be Baja felé. Aulról meg jönnek a vaskútját Baja felé. Monostor felé. A monostori határt egyre több aráb eke szántja, egyre több a aráb sző a hatáiban.

Dávid Ugy állott, mint egy sző, amelynek partjait mosásmára köztötte csapkodó csá-

lajai tenger. A németek szivósak, szeretik a földet és ha ott-hoz nem terjeszkedhetnek, terjeszkednek a szomszédos hatáiban.

Nem politizálok, nem tulajdonítok soraimnak nagy fontosságot, de úgy érzem, van ennek a dolognak valami köze a frázismentes, jellemző népkölti fajvédelemhez.

## Szerelmi bánatában öngyilkos lett egy 61 éves ember.

Dráma a szőlők között.

Tegnap délután a családi-ut melletti szőlőkön véres dráma játszódott le. Délután 9 óra tájban egy pisztoly lövés riadót keltett a vidéken. A szőlők között a lövés irányába siettek és az egyik szőlőmagaslat alján egy öreg embert találtak vérbe-fagyva. Az eserről a rendőrség az alábbi jelentést adta ki:

Vöki Márton 61 éves gazdálkodó tegnap délután pisztollyal szelvéltette magát. A gazdálkodó a ten szőlőhelyén meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítése végett, hogy Vöki Márton miért követte el az öngyilkosságot.

Lepana munkatársak eredményéről az alábbi felvilágosítást kapta: Kihallgatva a csendőrség Vöki Mártonét, aki elmondta, hogy férje szerelmi bánatában követelte el csupán tettét. Vöki Márton — az asszony előadásán szerint — már régebben szerelmi viszonyt folytatott nevelt leányával Amikor felesége erre a viszonyra rájött, a leányt elkergette a háztól. Vöki Márton nagyon szívére vette az esetet és napokon keresztül valóságos baskomor volt.

Tegnap reggel Amikor felesége elment hazulról, pisztolyt vitt magához és kiment a szőlőmagaslat tővébe, ahol azután el is követette véres tettét.

Műéti díjak külön megállapodás szerint. Látogatási díjak szomszédos államok, készenléti díjaknál a tartozás valorizálódó Országos Orvos Szövetség határozata szerint életbiztosításoknál szokatlan orvosi vizsgálatok díja 200,000 koronáig tör. öné életbiztosításoknál 5 (öt) arany korona, 200,000 koronán felüli biztosításoknál 10 (tíz) arany korona. Ezen megállapodást a bajai orvosi kar magára nézve kötelezőnek jelentette ki.

— Talált tárgyak elárverezése a rendőrségen. Talált tárgyak, amelyeket a jogos tulajdonosok 1 év eltelte után nem jelentettek, augusztus hó 22 én délután 6 órakor a kapitánysegéd folyosóján nyilvános árverésen elfogadhat adatai.

— Éji látogatás. Bettsheim Lajos hajai kereskedő és felesége nyitott ab aknába utat a hajai hátsószobájukban. Hajnal tájban arra óbr. dt. Bettsheimnek, hogy a szőti szobában valaki betorkolt. Az asszony erre azonnal kiabált, a férj, gyertyát gyújtott, az asszony kétségbeeszt hallott az ablakon kinyitást. A férj kiugrott az ágyból, kiabált az uccára és kint állt, mire látta el az éji látogató. Most bizonyos Bettsheimnek házában: A modott az asszony, vagy tényleg komaszott az éjszakán egy rossz szándéku ember. A biztonság kedvéért szomszédok most már nem hagyják ajkuk idejét nyitva az uccára nyitó ablakokat.

## ANAPÉSEMENYEI

### Dinyeszézon

Köszönöm nem halljuk az előző székessé megisméledés persent, hogy a dnyehéj elhagyják a gyalogjárók és vesztéyesetik a gyalogjárók teni spágát. Most bizonyos az uccára olyan sok dnyehéj, mert megcsúnt már a dnyehéj népszerűsége ciklenni. Ma már az is luxus: ciklenni. Két krajcarja minden: kinek volt az arának már nem mire az jutott, az vett magának két krajcarát egy dnyehéj, leült vele az ut szélére jó süta falatott és megvitt az ebéd. Eszer koronája nem mindenkinek van és kémsér is megmondolja magát a asszony népszerűsége ember, miselőt napi kereskedésnek egy

zagy hányvadát odadát egy dnyehéj. Mert a legeserényebb dnyehéj is elkérnek jó néhány száz koronát, valamire való faját pedig ezer koronán alul nem is igen kapni. Így, hogy a mai világban minden sok pénzbe kerül, hát mindent meg kell gondolni, mielőtt megveszünk, de különösen a dnyehéj sző meg népszerűsége lenni. Esért zovás a dnyehéj az uccán.

### Az orvosok felemeltek az orvosi díjakat.

A bajai orvosi kar s hó 11 én tartott értekezleten megállapította az orvosi díjakat. Az új díjak, amelyek már később lépnek, a következők: Látogatási és rendelési díj miniatim 15 (tizenöt) kilogramm buza. Éjjel a fenti díjak kétszerese. Orvosi tanácskozás (csatlós) 4 arany korona. Orvosi bizonyítvány és látogatási díj miniatim 3 arany korona.

## SPORT.

### Molnár Ella (Bajai SE) az FTC-UTE tegnapi nemzetközi versenyén megjavította a magyar női mellúszórekordot.

Tegnap budapesti nemzetközi versenyen Molnár Ella 100 méteri mellúszásban 1:32.2 elsőrangú idővel kitűnő eredménnyel megjavította az eddig 1:35.6 idővel tartott rekordját. Eredményének szerint Hengerári h. titkár nevezte a magyar-nemzet versenyre. Gratulálunk a kitűnő helyi munkásoknak és Hengerári Imre (BSE) h. titkárának, szakszervezeti komoly és lelkiismeretes munkájáért. (Z)

URANIA
A
U
Z
G
O
B
A
J
A

Az idei szezon kimagasló újdonsága.

### A TITKOK HÁZA

Hírnagyok 2 részben 18 felvonásban. Főszereplők: Ivan Musjonkine, Helene Dary, Simone Genovis.

II rész. Szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

### A hazajaro lélek.

9 felvonásban.



Építőmesterek és építéscsök figyelmébe!  
 Szabadalmaztatott **Terrenol-pala** a világ legújabb  
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-  
 Elnö Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár  
 Buda. Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



**Pályázati hirdetés  
 Sugovica és Vodica  
 elnevezések meg-  
 magyarosítására.**

Városunknak a szerb uralom  
 alól történő felszabadulásának  
 húszéves évfordulója arra int  
 bennünket, hogy magyarságunk-  
 ban mindjebb megismertülünk  
 megerősödjünk. Az e köré törő,  
 erős magyar lélek kivált a  
 maga sugarait és hőnyelvéit is  
 magyarrá teszi történelmi. Ezen  
 kötelesség egy részét nekünk  
 meg kell tennünk, amikor a város két leg-  
 ismertebb területe részének neveit  
 népszerű magyar névre  
 kívánjuk cserélni, ezért Baja  
 város polgármesteriől nyert fel-  
 hatalmazással alábbi pályázati  
 hirdetés a Sugovica folyó és  
 Vodica bányajáráshely magyar  
 elnevezésére.

Az elnevezések lehetőleg bi-  
 lejessék Bajával vagy történelmi  
 eseményekkel való kapcsolatukat.

Az érdeklődőknek feltétlenül  
 vagy névjegygyel ellátott pályá-  
 natokat mindenképpen, aki megfelo-  
 lónak vált elnevezést talál ki,  
 augusztus hó 18-án déli 12  
 óráig juttassa el akár a bíráló-  
 komiszió elnökéhez, akár a  
 bírálóbizottság bármely tagjához  
 a döntés a pályázó nevének  
 előzetes tudta nélkül fog tör-  
 ténni.

A legjobbnak talált elneve-  
 zés díszoklevelet fog nyerni.

Az elnevezés végleges elfoga-  
 dásáról az augusztus 20-án tar-  
 tandó városi díszközgyűlés fog  
 dönteni.

A bírálóbizottság tagjai, dr.  
 Gondán Fülöp, Lukin Sándor,  
 Sallágyi János, dr. Puskás Dezső,  
 Zombory József és Jégess  
 József urak.

Baja. 1923. augusztus 8.  
 Vitéz Fehérvári Dezső  
 a bírálóbizottság elnöke.

**T ö s s e.**  
 Malzürichi nyitása:  
 Budapest 03/2.  
 Berlin 0015 N. York 05075  
 München 2875 Prága 16175 Buda-  
 pest 03/2. 30. g. 6d. — Varsó  
 24. Bécs 0-0077-5. osztrák b.  
 — Széna 480 Bakercs 200,  
 London 3517. Párizs 3065

**Meghívó.**

**A Bácsmezei Ke-  
 reskedelmi r.-t. 1923.  
 évi augusztus hó 23-án d.  
 e. 11 órakor Baján A any  
 János-ucca 2 sz. alatt rend-  
 kívüli közgyűlést tart,  
 melyre a részvényeseket meg-  
 hívja  
 az Igazgatóság.**

**Üzlethelyiség.**

Erzsébet királyné uccsa 20.  
 számú házban üzlethelyiség  
 azonnal bérbe adó

**Malomtulajdonosok  
 figyelmébe.**

Állandó raktár eredeti  
 avánci  
**szitaselymekben**

minden szám és  
 méretben.

Továbbá eredeti  
 Böhler-féle hőelvező  
 szerkezetek, szitasely-  
 golyók, hevederek és  
 csatlakozások. Wolf-féle  
 gép- és varrószilak-  
 ból, gép és amerikai  
 hengertalajokból.

**ELSŐ BAJAI MALOMÉPÍTŐK**  
 Kölcsey-ucca és Budapesti-ut sarok.

**Olcsóbb a téglánál.**

**Salak és beton-  
 táblák**

Válaszfalak kerítő  
 sek, raktárak és  
 istállók építéséhez  
 :: alkalmas. ::

**Grünhut Miksa**  
 Spitzer féle téglák és cement-  
 Áruháza. Telefon 160.

**Cséplőgéptulajdonosok  
 figyelmébe!**

**Benzin,  
 Petróleum,  
 Gázolaj,  
 Gépolajok**

raffinált, elsőrendű minőségben,  
 minden mennyiséget raktárról szállít  
**Biha Sallágyi Olajipar**  
 vezérkepviselete és bizományi  
 irodája

**Békés Gyula cég**  
 Baja, Haynald uccsa 6.  
 Ugyenlitt az összes műszaki cikkek,  
 gépek, zsákok, állandóan raktá-  
 ron tartatnak.  
 Egy álló 4 HP benzinos motor kukorica  
 darálással jutányosan eladó.

**Meghívó.**

Mindazon állami alkalmazottakat, állami jövedelme-  
 elvezőket és nyugdíjasokat,  
 akik a természetbeni ellátás-  
 váltásdíját, vagy a július és  
 augusztus havi illetményeiket,  
 illetve nyugdíjukat, továbbá  
 a befizési okmányokat nem kap-  
 ták meg, szíveskedjenek ez k  
 kisléptetés végett a polgári  
 olvasó egyesület társalgó ter-  
 mében e hó 18-án (szombaton)  
 délután fél 3 órakor  
 megjelenni.

**Összehívók.**

**TANULÓ-LEANY**  
 felvétel a  
**Corvin-nyomdában.**

**A Magyar Hirdető Iroda pécsi fiókja**

elfogad előfizetéseket az összes belföldi  
 napilapokra, heti és havi folyóiratokra.  
 felvessz és továbbít hirdetéseket minden  
 lap részére a legjutányosabb tarifa szerint  
**Egyedül jogosított a távirati úrlapokra feladott  
 hirdetések közlésére és felvételére**  
 Hirdet oszlopokon táblákon és falakon.  
 Iroda: Pécs, Széchenyi tér 17 I emelet

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos  
**MÉSZ**  
 Portland CEMENT  
 retorta BÜKKFASZÉN  
 és kátrány fedéllemez  
 állandóan kapható:  
**Spitzer Illés**  
 BAJA,  
 Budapesti-ut 9. Vásártér.  
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Dr. Kovács a Corvin-nyomda gyarmati részén (Füredi-ut és Török-ut) Eladó és letelepedés: a fővárosi Magyarországi Mezőgazdasági és Erdészeti Minisztérium: Füzér, Károly